
Il moto di un corpo rispetto alla Terra

La Terra ruota su se stessa per cui non è un sistema rigorosamente inerziale. Vediamo come 
questo si manifesta nello studio dei moti dei corpi fatti da un osservatore sulla Terra stessa. 
Studiamo in particolare il moto di corpi soggetti alla forza peso con accelerazione Ԧ𝑔 = 𝒈𝟎

a ’ è l’accelerazione misurata da un osservatore solidale con la Terra. 
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Il moto di un corpo rispetto alla Terra: accelerazione di gravità effettiva, l’esperimento di Eötvös


